

CONCURS DE PESCUIT

Asociația Handicapaților Neuromotori a județului Hunedoara a organizat de curând un concurs de pescuit sportiv la Barajul Mintia, de pe Mureș. Au participat persoane handicapate din asociația noastră și asociația similiară a județului Arad. S-au întrecut 15 concurenți, dintre care 6 copii.

Concursul a fost sponsorizat de Consiliul Național al A.H.N.R. și Filiala de Cruce Roșie a județului, care au acordat premiile în bani și obiecte: S.C. Polaris S.R.L. (patron dl. Valer Grozav) și Societatea Familială Tânase Costel

S.R.L., care au asigurat gustările, răcoritoarele și înghețata, o plăcută surpriză pentru toți participanții.

Asociația noastră a pregătit surprize hazlii tuturor concurenților. S-ar putea spune deci că au fost câștigători toți concurenții. Dar s-au remarcat la copii Răzvan Bogdan (premiul I și premiul pentru... cel mai mic pește prins), Constantin Zotică (II) și Mădălina Lazăr (III). La seniori s-au impus Petru Sucilea (I), Andrei Șanta, din Arad (II) și premiul pentru primul pește prins, Pupu Antoci, Arad (III). Gugulean Comorea, Arad, a obținut premiul pentru cel mai ghinionist pescar, iar Valer Grozav, premiul pentru cel mai fidel chibiu.

Pentru clipele de destindere prilejuate de concurs mulțumim Asociației Vânătorilor și Pescarilor Sportivi și conducătorului său, dl. Calciu, pentru înțelegerea dovedită, cât și tuturor celor care au fost alături de noi, între care o mențiune aparte pentru Televiziunea Deva. (Octavian Bogdan, președintele Asociației Handicapaților Neuromotori Hunedoara — Deva).

CU MĂTA-N SAC ÎN AUTOBUZ

Acum câteva zile, la sediul conducerii S.C. „Corvintrans” S.A. Hunedoara s-a înfățișat o delegație de la Primăria Cârjiți, condusă de dl. primar Viorel Gașpar.

Motivația acestei deplăsări era rezolvarea unor probleme privind transportul de muncitori, mai cu seamă în zilele de sărbători.

„Avem zilnic trei curse, dus-întors, pe traseul Hunedoara — Cârjiți, mai puțin sâmbăta — două curse — și duminica, zi când nu se circulă”, ne spune dl. primar.

Din dialogul realizat cu interlocutorii noștri am reținut că traseul respectiv a devenit nerentabil, în primul rând datorită creșterilor imprevizibile ale prețurilor la combustibili, piese de schimb, anvelope etc.

Nu mai departe decât în 28 iulie a.c., dl. Costache Cojocea, realizând traseul amintit, au fost găsiți călători care nu aveau bilete de călătorie sau abonament. Întrebat de neregulile semnalate, șoferul a răspuns: „Unul îmi repară ceasul, altul îmi schimbă uleiul”.

De asemenea, în 26 iulie, la cursa de 15,40, a fost semnalată o altă situație necorespunzătoare: șoferul a eliberat bilete de 140 de lei, deși călătorii au achitat întregul bilet — 190 de lei.

În urma protocolului încheiat joi, 29 iulie a.c., între Primăria Cârjiți și conducerea „Corvintrans”, s-a stabilit și pentru zilele de sâmbătă program normal — trei curse pe zi —, iar pentru zilele de duminică se află în atenție găsirea unor posibilități.

CORNEL POENAR

În Valea Zănelor Se caută soluții

PETROȘANI (prin telefon). La sediul R.A.H. Petroșani se caută soluții pentru stingerea conflictului de muncă. Dl. Cozma și liderii de sindicat au cerut un vot de încredere din partea greviștilor. Încadrându-se în sumele alocate, s-au luat în discuție noile grile de salarizare, pe categorii de meserii, acestea fiind egale pentru toate minele.

Nu se confirmă zvonurile potrivit cărora au fost agresați ziaristi sau că s-a devastat piața municipiului. Ca urmare a dezinformărilor practicate de o parte a presei, vin puține produse la piață, un kilogram de cartofi ajungând la 450—500 lei.

CORNEL POENAR

CUVÂNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL V

NR. 932

MARTI,

10 AUGUST

1993

4 pagini — 25 lei

FAX

• NAȚIUNILE UNITE.

Secretarul general al ONU, Boutros Ghali, a atras atenția asupra faptului că Națiunile Unite traversează cea mai serioasă criză financiară și că, în cazul în care țările membre restaurare nu își vor achita datoriile, organizația mondială se va afla în curând în imposibilitatea de a desfășura operațiunile de menținere a păcii. Datoriile către organizație se ridică la două miliarde dolari, scrie agenția Reuters, iar Associated Press menționează că Națiunile Unite sunt angajate în prezent în 13 operațiuni de menținere a păcii.

• WASHINGTON. Controlul asupra exporturilor, instituit în perioada războiului rece, a devenit o piedică majoră în afaceri și trebuie slăbit în măsura cea mai mare posibilă — a declarat ministrul comerțului al SUA, Ron Brown, vorbind într-un subcomitet al Congresului. După ce a menționat că firește există obiective legitime ale unui control asupra comerțului, cum ar fi securitatea națională, ori neproliferarea armelor nucleare, Ron Brown a spus că actualul sistem este însă birocratic și greu și Administrația procedeză la o revizuire a întregului complex de probleme legate de acest control, relatează Associated Press.

• MOSCOVA. În ședința cu ușile închise de vineri, 6 august, a parlamentului Rusiei, președintele acestui forum, Ruslan Hasbulatov, a cerut demisia șefului statului și a primului ministru — a anunțat France Presse, citându-l pe deputatul reformator Gleb Yakunin. În afară de Boris Elțin și Viktor Cernomardin, liderul parlamentului a mai cerut demisia președintelui Băncii Centrale, Viktor Gherascenko și a ministrului de finanțe, Boris Fiodorov. În context, el a criticat măsura de la 24 iulie, privind schimbarea monedelor imprimate înainte de 1993, pe care a calificat-o drept „destructivă pentru economia și prestigiul internațional al Rusiei”.

În pagina a III-a

SPORT

Din cuprins:

- Pe gazon și în afara lui
- Cupa României la fotbal
- Pregățiți pentru start

Declarație solemnă

De la Partidul Alianței Civice — Filiala Deva, am primit spre publicare următoarea „Declarație solemnă”, în legătură cu respingerea de către Parlamentul Republicii Moldova a Tratatului de aderare la C.S.I.:

„Într-un moment marcat de experiența tragică a războiului din Transnistria, de discordiile sângeroase de la frontierele României, de resemnarea și de abdicarea multora în fața comunismului revanșard, votul compatrioților de la Chișinău, care au avut curajul să se opună forței în numele dreptului sacru al ființei umane la libertate, consfințește o incontestabilă înțelegere pe dragoste de adevăr și de patrie a națiunii române.

Dincolo de atașamente sau de refuzuri conjuncturale, hotărârea Basarabiei de a-și apăra ființa națională reprezintă o opțiune morală. Există o singură explicație a acestei opțiuni: pentru orice om, nevoia de a depăși izolarea, îngrădirea, închistarea sau împilarea implică asumarea naționalității sale.

Refuzând tentația oricărui compromis, hotărârea de acum a Basarabiei se înscrie cu strălucire într-o istoric în care reperate morale se însiruie fără întrerupere. Prin curajul Basarabenilor, cultura română s-a dovedit a fi nu una a supunerii și a lasității, ci a adevărului și a libertății.

Dumnezeu să binecuvănteze fapta fraților noștri!”

Una pe zi

— Vă recomand romanul „Eu și soția mea”!
— Mulțumesc, nu-mi plac memoriile de război!...

Ambasadorul Indiei—în județul Hunedoara

Vineri, 6 august a.c., la Prefectura județului Hunedoara a avut loc ceremonia primirii ambasadorului Indiei în țara noastră, dl. Julio Francis Ribeiro. Cu acest prilej, s-a purtat un dialog fructuos în legătură cu modalitățile de amplificare a relațiilor româno-indiene în toate planurile.

După ce dl. prefect, ing. Georget Răican, a prezentat în detaliu potențialele județului, precum și greutățile cu care se confruntă în perioada de tranziție, dl. ambasador a evidențiat raporturile de colaborare, mai ales vizând domeniul economic, existente între cele două țări, precum și modalitățile concrete de amplificare a acestora.

S-a reliefat cu pregnanță faptul că există condiții din cele mai favorabile pentru ca județul Hunedoara să fie beneficiar nemijlocit al bunelor relații existente între România și India, în special ofertele oaspe-

ților vizând minereul de fier, orezul și alte produse.

Vizita efectuată și discuțiile purtate la Deva și Hunedoara, limitate din cauza factorului timp (delegația venind din județul Timiș, și deplasându-se spre Sibiu), au demonstrat că există posibilități să fie amplificată colaborarea româno-indiană. În legătură cu aceasta, vom prezenta alte detalii în ziarul nostru de mâine. (N.T.)



Aspect de la primirea ambasadorului Indiei la Prefectura județului Hunedoara. Foto: PAVEL LAZA

FLASH!

• **TITLURI DE PROPRIETATE.** Într-o atmosferă de sărbătoare, duminică, la Baia de Criș, dl. prefect Georget Răican a înmănat țărânilor o sută de titluri de proprietate asupra pământului. Printre primii care au primit aceste titluri se numără d. Traian Anghelina, Ioan Lăzăruf, Iulina Vuc ș.a. Acțiunea va continua pentru ca în cel mai scurt timp să fie finalizată, în lumina Legii fondului funciar. Subliniem că țărânil din satele

mai îndepărtate își pot ridica titlurile de proprietate de la consiliul local, în ordinea stabilită. (Gh. I.N.)

• **CONCESIONARE.** Domnul inginer Nicolae Moga, primarul orașului Brad, ne-a făcut cunoscut că recent s-a aprobat concesionarea de terenuri pentru construcții. Acestea sunt în strada General Milea și vor fi destinate pentru construirea unui număr de 8 garaje proprietate particulară. (A.I.J.)

• **CLASĂ CU PROGRAM SPECIAL DE HANDBAL.** Începând cu anul școlar 1993/1994, la Școala Generală Nr. 5 Deva, o clasă a V-a va fi cu program special de handbal — fete. Se primesc eleve din toate școlile

municipiului Deva, în urma unui concurs de selecție, ce va avea loc în prima jumătate a lunii septembrie. Informații suplimentare la secretariatul școlii. (P.L.)

• **SCHIMB DE EXPERIENȚĂ.** La Zam, Biblioteca Județeană, împreună cu biblioteca comună, au organizat un schimb de experiență pe tema muncii cu cartea. Au participat bibliotecarii din zonă. A fost lansată, în prezența autorului, cartea de versuri „Eresse” de Traian Filimon. La căminul cultural a fost deschisă o expoziție de carte. (M.B.)

• **LEGEA 18/1990 se aplică.** În satul Uleș, comuna Gurasada, s-a finalizat aplicarea Legii fon-

dului funciar. Toți oamenii au primit pământul la care au dreptul, actele sunt întocmite și în curând li se vor înmâna titlurile de proprietate. (Tr.B.)

• **INVITAȚIE.** Filiala Deva a Ligii Veteranilor de război, prin dl. Octavian Bornemisa, roagă membrii ligii să se prezinte la sediul din str. 1 Decembrie, nr. 30, camera 8. Prezența lor la sediul indicat, începând cu data de 11 august a.c. este necesară pentru a-și ridica biletele de călătorie pe autobuz. (Gh. P.)

FLASH!

CUPA ROMÂNIEI LA FOTBAL

Constructorul Hunedoara —
Minerul Lupeni 1-2

Meci specific de cupă în care (conțează mai puțin divizia din care face parte una sau alta dintre combatante) ambiția, dorința de victorie a formațiilor din categorii inferioare au, în unele cazuri, câștig de cauză. Nu a fost cazul în întâlnirea dintre Constructorul Hunedoara (Divizia C), și Minerul Lupeni (Divizia B), dar nici n-au prea fost departe de un rezultat favorabil, gazdele luptând foarte mult pentru a-și apropia victoria. Au avut însă de înfruntat o echipă mult mai experimentată, solidă, cu câțiva jucători cu o bogată experiență competițională. Antrenorul principal de la Lupeni, Iosif Rus, a trimis în teren printre alți cunoscuți fotbaliști de divizie pe portarul Ghițan, fundașii Buruntia și Gașpar (foști până de curând la Jiul), pe mai vechile noastre cunoștințe, frații Păuna, Lumperdean, Frâncu, Spănu, Brănețiu, în timp ce Dumitru Gălan, cunoscutul antrenor al constructorilor hunedoreni, a opus adversarilor o echipă mai tânără.

Cu toate acestea, hunedoreni au luptat în unele perioade ale jocului de la egal la egal cu oaspeții. În prima repriză, ambele formații și-au creat câteva ocazii bune de a marca, dar nici unii n-au reușit să înscrie. Atacurile minerilor erau însă mai laborios elaborate, Spănu, Brănețiu dar și fundașii centrali și laterali trimițând multe mingi înaintării, unde extremele centrau mereu în fața porții lui Tiliiban.

Ceea ce nu s-a reușit însă în prima repriză, s-a

înfăptuit la 3 minute după pauză, când la un atac al gazdelor, mingea ajunge în interiorul careului la Toderița, rămas nemarcat și acesta îl execută pe Ghițan: 1-0. Nu trec decât 2 minute și oaspeții izbutesc egalarea prin N. Păuna care, din apropiere, plasează o lovitură cu capul și scorul devine egal: 1-1. În min. 75, constructorii beneficiază de o lovitură liberă de la 16 m, însă Postolache ratează. Și când toți se gândeau la prelungiri, în min. 89, Brănețiu înscrie cu capul, plasată 1-2.

Bun arbitrajul brigăzii cu Radu Adrian la centru, Eugen Palko (ambii din Deva) și Vasile Hrițac (Simeria), la linie.



Băiat de la Constructorul respinge un atac al Minerului Lupeni.
Foto: PAVEL LAZA

Jiul Petroșani

Cu cea mai bună formație în seria a II-a a Diviziei A, Jiul Petroșani n-a reușit nici în campionatul trecut mult dorita promovare. Câștigând de

clubului a decis cu fermietate: aut celor șapte jucători considerați în „afara” echipei, fiind puși pe lista transferărilor, iar cel mai bun, Militaru, a

Președintele clubului Jiul PETRE DRAGOESCU
Președintele secției fotbal Ing. PETRE TUDOR
Vicepreședinte al clubului Ing. MABIAN SPIRU
DUMITRU MARCU — antrenor principal;
FLORIAN DUMITRESCU — antrenor secund
Dr. NICOLAE CIUGULEA — medicul echipei
BADU DRĂGUȘAN, FLORIN MITRACHE — masori.

fiecare dată acasă, de multe ori la scoruri concludente, echipa nu reușea aproape nimic în deplasare, pierzând, de regulă, la numai un gol diferență, aducând în retur doar două puncte din deplasare, de la Cugir. Era limpede că unii băieți nu trăgeau deloc în meciurile de afară, culminând cu meciul de penultimă din ultima etapă. De data aceasta, conducerea

primit dezlegare pentru Dinamo.

Și iată, cu jucători de ai săi la echipe din V. Jiului, cu unii veniți de la alte formații să se afirme, Jiul a reluat pregătirile cu aceeași pasiune și dorință de a forma o echipă adevărată, omogenă, dăruiță colorilor clubului, cum o dorește conducerea, antrenorul principal, Dumitru Marcu. Prezent cu echipa

Pe gazon și în afara lui

• Biroul Federal a aprobat completarea locurilor vacante în conducerea tehnică ale echipelor naționale A și de tineret. Astfel, la prima echipă a țării conducerea tehnică arată în felul următor: Anghel Iordănescu, antrenor principal, Țiță Dumitriu, secund, dr. Pompiliu Popescu, medicul echipei, iar masori — Dumitru Neagu, Mircea Popa și Tiberiu Parcea. La lotul olimpic, Sorin Cărtu îl va avea ca secund pe hunedoreanul Ioan Andone, iar ca medic al echipei pe dr. Petre Bendiș și ca masor pe Roger Popovici. • Eveniment fotbalistic însemnat la Cluj-Napoca, generat de prezența lui Mircea Lucescu cu echipa sa, Brescia, iubitorii fotbalului de pe malul Someșului având plăcerea de a-i vedea, pe lângă apreciatul antrenor, și pe Hagi, Sabău și Mateuț. În acest turneu, organizat de „U” Cluj, au mai participat Sportul Studențesc și F.C. Bihor. • Amintind de fotbaliștii noștri

care evoluează peste hotare, să subliniem plăcuta surpriză a evoluției lui Dan Petrescu la Sampdoria, în meciurile de pregătire ce le susține echipa sa. Așteptăm vești îmbucurătoare și de la Milan, de la Florin Răducioiu. Deocamdată „mecanismul” echipei a fost dereglat, după plecarea unor stele și accidentarea lui Lentini, urmașul lui Gulitt. • Steaua luând foarte serios pregătirile pentru noul sezon, a fost invitată în Portugalia și a susținut o partidă cu Porto, echipă la care evoluează apreciatul nostru Timofte II (nevăzută, necunoscut de fostul selecționer Dinu, chiar în momentele de vârf ale formei sportive) și unde steliștii au mai jucat și în compania altor echipe. • Apropo de Steaua. Pentru partida sa din Cupa campionilor din 15 septembrie cu învingătoarea din jocul preliminar Croația Zagreb — Tofter (Insulele Feroc) a fost stabilită brigada de arbitri: V. Zhuk — la centru, O.

Chikum și Al. Chebykin (Ucraina) — la linie • Dinamo, după un turneu prin Olanda și Belgia, în meciul susținut în compania lui Cercle Bruges, bucureștenii au fost furați ca la ușa cortului de un arbitru local (și la ei, ca la noi), enervând la culme pe alb-roșii dar și pe Halașian care deși s-a întors cu un superb Mercedes 200 D, n-a putut să se decidă încă la formula de echipă ideală pentru noul campionat. Poate după turneul în Turcia... • Până ieri, nu se știa precis dacă primul derby, al primei etape fotbalistice din noul campionat (15 august a.c.), va fi transmis în direct la TV. Întrucât Steaua nu a fost de acord să se dispute meciul sâmbătă și atunci totul era O.K., rămâne de văzut dacă conducerea televiziunii poate schimba programarea pentru duminică seara. • Mult așteptată partidă dintre Rapid și Inter Milano va fi condusă de arbitri din Olanda, la centru — J.H. Uilembey.

IN DIVIZIA B

În campionatul Diviziei B la fotbal, ediția 1993-1994, în seria a III-a activează și reprezentantele județului nostru, Minerul Uricani, Minerul Lupeni, A.S.A. Paroșeni — Vulcan și noua promovată, Parângul Lonea.

Iată care sunt antrenorii acestor echipe: Minerul Uricani: C-tin Maria (principal) și Mihai Maria (secund); Minerul Lupeni — Iosif Rus, iar ca secunzi, Gh. Lixandru și St. Colceag, A.S.A. Paroșeni — I. Belu, principal, Marcu Buzduga, secund. La Parângul Lonea același cuplu de antrenori: Cătuți și Sălăgean (S.C.)

Antrenorii echipelor
din Divizia Națională

Iată ce antrenori (cunoscuți până la această dată) au la cârma lor echipele din Divizia Națională:

• STEAUA — Emerich Jenei (antrenor principal), Tudorel Stoica, secund • P.C. BRAȘOV — Paul Enache principal și Ioan Naghi secund • POLI TIMIȘOARA — Gh. Chimiuc principal și Viorel Vișan secund • DACIA UNIREA BRAILA — Ion Sdrghiș principal și Ion Iuga secund • PROGRESUL BUC. — Ion V. Ionescu principal și Gh. Cristoloveanu secund • PETROLUL — Ion Marin principal și Eduard Juhaz secund • CEHLĂUL P.N. — Mircea Nedelcu principal și Teodor Steț secund • U.T.A. RAD — Nicolae Dumitrescu director tehnic.

Hiz principal și Jean Gavrilă secund • FARUL CONSTANȚA — Gh. Constantin principal, Florin Marian și C-tin Gache secunzi • „U” Cluj — Remus Vlad principal și Silviu Stănescu, secund • P.C. BRAȘOV — Paul Enache principal și Ioan Naghi secund • POLI TIMIȘOARA — Gh. Chimiuc principal și Viorel Vișan secund • DACIA UNIREA BRAILA — Ion Sdrghiș principal și Ion Iuga secund • PROGRESUL BUC. — Ion V. Ionescu principal și Gh. Cristoloveanu secund • PETROLUL — Ion Marin principal și Eduard Juhaz secund • CEHLĂUL P.N. — Mircea Nedelcu principal și Teodor Steț secund • U.T.A. RAD — Nicolae Dumitrescu director tehnic.

Pregătiți pentru start

sa la un meci cu Mureșul Deva, Mitiță a prezentat o formație în care „vechii” coechipieri Ciobă, Stoica, Huza, Stăncic, Stancu i-au asimilat destul de repede pe mai noi veniți și au impresionat plăcut pe spectatorii prezenți la meci, cu un joc precis de pase, orientat mereu pe atac, care dau valoare spectacolului fotbalistic. „Obiectivul nostru este formarea unei echipe competitive care să avizeze performanța, să abordeze fiecare partidă (acasă sau în deplasare) cu aceeași ambiție și dorință pentru un joc de calitate. Numai așa pot veni și punctele și deci promovarea”. Am notat și lotul din care antrenorii pot alege un 11 veritabil: Anton, Ciobanu, Dodenciu, Ciobă, Szok, Lazăr, Stoica, Treistaru, Huza, Stăncic, Știrbulescu, Stanțu, Doros, Sorodi, Neiconi, Rezeanu, Frumocă, Repede, Gârleșteanu, Mitățelu, Cristescu. Multe nume cunoscute!

Peste numai cinci zile, Corvinul începe seria jocurilor, în noua ediție a Campionatului divizionar A la fotbal. Dacă în anul trecut, abordarea din prima etapă s-a făcut cu gândul la promovarea în Divizia Națională, în acest nou an competițional 1993-1994 — hunedoreni trebuie să lupte pentru supraviețuire! În condițiile în care lotul s-a subțiat vizibil de jucători experimentați, cu o anumită valoare, când unii tineri ce promiteau mult și dau mai puțin în teren, când echipa se află în plină transformare, făcută din mers, e destul de greu să lupți cu F.C. Bihor, F.C. Maramureș, Jiul Petroșani, Gloria Reșița etc. Ca și când n-ar fi de ajuns, după cum bine se cunoaște, Corvinul având terenul suspendat, își va disputa în continuare și meciurile de acasă în deplasare la Brad. Unde „sorții” din calculator (oare numai ei) au decis ca în primele două etape să in-

Corvinul Hunedoara

tâlnească pe F.C. Bihor și F.C. Maramureș!

Sigur, în perioada februară a pregătirilor, conducerea clubului a căutat să întărească lotul, să

tral se pare, totuși, că va poposi la Hunedoara.

Speranțele se leagă foarte mult de forma sportivă a mijloacilor, în capacitatea și experiența lui Bardac și

Președinte de onoare al F.C. Corvinul Ec. MIRCEA ROȘULET
Președintele salariat al clubului IOAN PETCU
Vicepreședinți:
DORIN NIȘA, C-TIN SCURTU
Membru în Consiliul de conducere al clubului Ec. CAIUȘ APOSTU
Antrenor principal VIRGIL STOICA, secund M. IONIȚA
Medicul echipei — dr. IOAN VAIDA
Masor — BONE CSABA

„umple” golurile lăsate prin plecarea jucătorilor Gabor, Țița și E. Marian, să întărească jocul echipei în apărare, unde existau destule goluri. Și s-a reușit, prin aducerea portarului Covaciu (M. Ioniță este antrenor secund), a stoperilor Păcleșan și Cuceru, să se fortifice acest compartiment. Este bine că la Hunedoara a venit mijlocul stânga Oprea, că un experimentat înaintaș co-

Bordeanu, a vitalității și creșterii eficienței lui Păcuraru, Ciorea și Costăchescu. În pregătiri, Corvinul a pasat bine, a creat multe faze de poartă, dar n-a prea înscris goluri. Să dea Domnul să o facă în campionat!

